国际金融报

## 国际金 融 报 刨

## 随"一带一路"跨越山海

两千多年前,汉代使者张骞率领使团从长 安出发,穿越茫茫戈壁,把西汉同中亚许多国家 联系起来,东西方交流互鉴延续至今;明代早 期,中国探险家郑和率领240多艘海船、27000 多名士兵与船员七下西洋,到访亚非30多个国 家和地区,进行了频繁的贸易活动。

2013年秋,习近平主席在访问哈萨克斯坦、 印度尼西亚期间, 先后提出共建丝绸之路经济 带和21世纪海上丝绸之路重大倡议。10年来, 从谋篇布局的"大写意"到精谨细腻的"工笔 画",共建国家共同将这份宏伟蓝图绘制成一幅 壮丽多姿、精彩纷呈的"丝路画卷"。

从"写意画"到"工笔画",《国际金融报》一 直是该倡议的忠实拥护者、积极践行者和细致 观察者,持续为"丝路画卷"增添色彩,贡献自己 的力量。

2013年9月, 习近平主席在哈萨克斯坦纳 扎尔巴耶夫大学发表演讲,倡议共同建设"丝绸 之路经济带"。《国际金融报》随即发表《中国能 源走出"新丝路"》主题文章,聚焦中国与中亚国

2015年5月,习近平主席开启欧亚之行,第 一站正是哈萨克斯坦。《国际金融报》在社论中 指出,"丝绸之路经济带"必将在能源、高铁、基 建、航天、金融等多个领域展开合作。

的确,自共建"一带一路"倡议提出以来,中 国与共建国家在诸多领域展开了合作: 蒙内铁 路、中老铁路、雅万高铁助力民众加速奔向美好 生活:卡洛特水电站、卡拉奇核电站有效缓解了 当地的电力短缺问题;尼日利亚菜基深水港、意 大利瓦多集装箱码头成为共建国家港口航运合 作的典范 .....

《共建"一带一路":构建人类命运共同体的 重大实践》白皮书显示,2013-2022年,中国与 "一带一路"共建国家进出口总额累计 19.1 万亿 美元,年均增长6.4%;与共建国家双向投资累计 超过 3800 亿美元。

在共建"一带一路"倡议提出的10年里。 《国际金融报》关注了"一带一路"国际合作高峰 论坛、"一带一路"倡议提出十周年等大事记,为 中企出海、防灾减灾、金融合作等议题建言献 策。本报还专访了阿斯塔纳国际金融中心主席、 伦敦金融城政策与资源委员会主席等合作伙伴 金融领袖。

《国际金融报》将继续随"一带一路"跨越山 海。

中国能源走出"新丝路 '一带一路","再出发商机"可期 《国际金融报》聚焦中国与 中亚国家的能源合作 《国际金融报》发表 《"一带一路","再出发商机"可期》的社论 布局"丝绸之路经济带 《国际金融报》对丝绸之路经济带 媒体合作论坛进行了深度报道 "一带一路"倡议护航 中企出心 《国际金融报》为中企出海、金融合 作等议题建言献策 一带一路"企业探路 进出口银行开启"一带一路"新时代 ・大変化」 と、の記案を含まる名を対することがある。 ・大変化」 と、の記案を含まる名を対すっているような 扩容"一带一路"朋友圈 共建"一带一路"倡议 10周年特别报道 《国际金融报》专访"一带一路" 合作伙伴金融领袖 国际金融报 跨越山海的十年 期待今年底推出"一带一路"板